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MAT 114 = Aljabar Linear

Masa : [ 3 jam ]

Jawab mana-mana EMPAT soalan.

1. (a) Katakanh A = 2 3
0 1

Jika n ialah integer positif dan

Al = [f(n) g(n) } ,
0 1

Cari f(n) dan g(n).

(20/100)
(b) Selesaikan sistem persamaan berikut
X+y+z+u+v=3
2x + 3y + 32 + u - v =20
-Xx + 2y - 52 + 2u - v =1
3x -y + 22 - 3u - 2v = -1
{30/100)

(c) cCari syarat-syarat atas a, b dan c supaya sistem
persamaan berikut adalah konsisten. :

(i) X + 2y - 3z

= a
3x - y + 22 =D
X - b5y + 82 = cC

.2/
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(ii) x+y + 2z =1

X + ay + bz = ¢

X + a2y + b%z = c?
. (50/100)
2. (a) Katakan A dan B ialah matriks n x n.
Buktikan
(i) (A + B)T = AT 4+ BT
(ii) (aB)T = BTAT
(iii) (A—l)T = (aT)~1 , jika A tak singular.
(30/100)
(b) Cari songsang bagi matriks
1 2 3
A = 2 1 3
3 2 1
(20/100)
(c) Turunkan matriks
1 2 -5
B = 6 3 -4
-4 1 -6
ke bentuk eselon baris terturun.
(20/100)
3/
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(d) Cari syarat—syarat atas a, b dan c¢ supaya matriks
berikut adalah singular. :

1

b b2 c+a

loi c a+b

|
|
|
|
| a a b+c
|
|
|
|
|
|

1 (30/100)
3. (a) Katakan
1 3 3
A = 1 3 4
1 4 3
Cari
(i) la|
(ii) adj(a)
(iii) | a adj(a) |
(iv) E§(4) El E,(5) A
2
(v) | E2(4) EY E,(5) A |
3 2
(30/100)
(b) Jika .a f 0, nilaikan penentu-penentu berikut :
(i) a a 1
a 1 a
1 a a
(ii) - 1 a a a
a 1 a a
a a 1 a .
a a a 1
(30/100)
Lob/
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(c)

(a)

(b)

- b - (MAT 114)

Katakan B ialah matriks n x n berikut

2 cos @ 1 0 o . 0 0

1 2 cos 0 1 0 0 O
B = 0 1 2 cosp 1 0 O

0 0 o 0 o o o 1 ZCOS«O
dengan 0 < g < ®

sin (n+1l)g
Tunjukkan bahawa | B | =
sin ©
(40/100)

Katakan

1 2 1

1 1 2

Cari suatu matriks P yang tak singular supaya p~lap
adalah matriks pepenjuru.

(42/100)

Katakan A = [ aij] ialah suatu matriks 3 x 3.,
(i) cari hasildarab bagi semua nilai eigen bagi A.
(ii) cari hasiltambah bagi semua nilai eigen bagi A.

(40/100)

.5/

50



(c)

(b)

(c)
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Tentukan sama ada matriks berikut terpepenjurukan atau
tidak.

1
A= 0 1 a , a#o0
0] 0 1
(20/100)
Jika vektor wu;, |u,, ﬁ3 tak bersandar 1linear dan
L Vg3 = 2u; + 3u2 + 4u tentukan sama ada u,, Uy, Vg
bersandar linear atau tidak.
(30/100)

Katakan A ialah matriks n x n yang simetri. Katakan Al’ AZ

( Af $ AZ ) ialah nilai eigen bagi A dan v,, v, ialah

vektor eigen yang sepadan dengan Al . 12 masing-

masing. Nilaikan v?vz.

(30/100)

Katakan U ialah subruang yang dijanakan oleh vektor
u, = (1, 1, 0O, -1), u, = (1, 2, 3, 0), dan uy = (2, 3,

3, -1) dan V ialah subruang berikut

V=1{ (a, b, ¢, d) : b+ c+ d= 0)})
Cari suatu asas bagi
(1) v
(ii) v
(iii) U n vV

(iv) U + V

- 00000000 -
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